



**Materiál na rokovanie**

**Hospodárskej a sociálnej rady SR**

**dňa 21.08.2023**

**k bodu č. 2)**

### **Stanovisko ZMOS**

**Návrhu Nariadenia vlády Slovenskej republiky o záujme Slovenskej republiky udeliť národné vízum vybraným skupinám štátnych príslušníkov tretích krajín vo vybraných zamestnaniach v oblasti priemyslu.**

**Všeobecne k materiálu:**

Predkladateľom návrhu je Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. Dôvodom predloženia návrh udeliť národné vízum vybraným skupinám štátnych príslušníkov tretích krajín vo vybraných zamestnaniach v oblasti priemyslu je v záujme Slovenskej republiky. Navrhuje sa udeliť národné víza štátnym príslušníkom Arménskej republiky, Azerbajdžanskej republiky, Bosny a Hercegoviny, Čiernej Hory, Gruzínska, Kazašskej republiky, Kirgizskej republiky, Moldavskej republiky, Severomacedónskej republiky, Srbskej republiky, Tadžickej republiky, Turkménska, Ukrajiny alebo Uzbeckej republiky, ktorí budú zamestnaní v zamestnaní podľa štatistickej klasifikácie zamestnaní a) 8211000 – montážny pracovník (operátor) v strojárskych výrobách, b) 8212002 – montážny pracovník (operátor) elektronických zariadení, c) 8344000 – operátor vysokozdvížneho vozíka, d) 7212002 – zväčšovač kovov, e) 7223003 – obrábač kovov, f) 7411001 – stavebný a prevádzkový elektrikár.

Potreba prijatia tejto právnej úpravy vychádza z naliehavosti situácie u niektorých povolaniach, ktoré sú dlhodobo identifikované ako zamestnania s nedostatkom pracovnej sily a súvisia s rozširujúcou sa automobilovou výrobou. Platnosť parametrov a podmienok sa navrhuje na obdobie kalendárneho roka v potreby bude upravená po zohľadnení aktuálnej situácie na trhu práce v Slovenskej republike. Navrhuje sa národné víza udeliť spolu v počte najviac 2 000 v kalendárnom roku.

**Pripomienky k návrhu :**

ZMOS k predloženému návrhu neuplatňuje pripomienky.

**Záver :**

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh nariadenia na ďalšie legislatívne konanie

**Jozef Božík**  
**predseda ZMOS**